

行业动态

齐心战“疫”共克时艰

——崇明沪农商村镇银行用实际行动扛起责任担当

鄂尔多斯市东胜蒙银村镇银行积极筑牢反洗钱工作防线

为提升反洗钱、反恐怖融资工作质效,近期,内蒙古鄂尔多斯市东胜蒙银村镇银行采取各种措施,积极开展反洗钱宣传,提高宣传的渗透力和有效性,筑牢反洗钱工作防线,促进业务健康发展。

该行开展了“提高认识、全民参与,有效防范和打击洗钱犯罪活动”为主题的反洗钱宣传活动;各营业网点在醒目位置张贴反洗钱宣传海报,摆放反洗钱宣传手册,设立反洗钱咨询台,大堂经理作为反洗钱宣传咨询员,进行反洗钱相关知识的现场解答。

为提高全体员工对反洗钱工作重要性的认识,提升防范意识,该行利用晨会等时间对全员进行反洗钱业务知识培训,要求全员深刻领悟反洗钱工作的重要性,强化临柜人员反洗钱意识的提升,提高反洗钱工作的专业性;杜绝出现迟报、漏报大额和可疑支付交易的现象;严格执行大额和可疑交易报告制度;切实将反洗钱能力提升同全行风险控制水平提升结合起来,为全行高质量发展提供有力保障。

张敏

随县楚农商村镇银行推进小微业务扩面增量

今年以来,湖北随县楚农商村镇银行抢抓旺季营销时机,大力推进小微贷主业,做实支农支小,全力以赴开展“春天行动”,业务发展实现了新跨越。截至3月末,该行各项存款余额2.74亿元,较年初净增7091万元,完成“春天行动”任务的126.63%。

为扎实推进小微贷主业,该行通过举办“元宵猜灯谜”“魅力女人节”等宣传营销活动10余场,发放小微贷产品宣传单2500余份,建立客户名单2800余户;通过前往辖内柳林镇、新街镇、均川镇等地调查走访生猪养殖户专业户、合作社等,成功与湖南九鼎农牧有限公司签订业务合作协议。截至3月末,该行小微贷余额较年初净增3273万元,受理小微贷业务申请112笔,发放小微贷86笔,户均金额35万元。

阮迪星 龚辉阳

温岭联合村镇银行开展警示教育培训会

为筑牢员工拒腐防变的思想道德防线,持续推动合规文化建设,近日,由杭州联合银行发起的浙江温岭联合村镇银行举办了2022年度员工警示教育培训会。温岭市检察院第三检察部主任李文祥、温岭市人民法院刑庭副庭长阮蓓蓓、温岭市人民法院法官潘慧斌到场指导并授课。

会上,该行董事长向李文祥、潘慧斌颁发聘书,聘请他们为该行的“特聘讲师”。授课期间,李文祥、潘慧斌针对金融案件通报以及典型案例进行讲解分析,让与会人员深刻领悟遵纪守法、自律自省的重要意义,起到了很好的警示教育效果。接下来,该行将在市法院和检察院的指导下,进一步加强企业自身制度建设,加强员工道德与法律常识教育,重视苗头性倾向性问题,织牢织密信贷风险防范网,全力维护金融秩序稳定。

吴润波

日前,上海市以黄浦江为界开展新一轮网格化核酸筛查,上海崇明沪农商村镇银行在上级党委的带领下,在确保新冠肺炎疫情防控期间业务连续性的同时,积极响应市委、市政府号召,通过一系列实实在在的政策举措和实际行动,扛起抗击疫情使命担当。

志愿工作有“我们”

为把党的政治优势、组织优势转化为凝心聚力打赢疫情防控阻击战的坚强保障,崇明沪农商村镇银行党支部18名党员第一时间在“先锋上海”完成社区报到,接受村居党组织统一指挥;共有8名党员、两名团员在疫情期间参与到社区管控、道口值守、核酸排查、物资发放、群众服务等志愿者工作中。同时,该行员工王少杰、朱志健积极响应市国资委集中隔离点志愿支援的动员,第一时间主动报名参加集中隔离点志愿工作,守护人民群众生命安全和城市安全运行。

暖心捐赠有“我们”

4月12日,崇明沪农商村镇银行赴当地环卫保洁公司,对本轮疫情防控期间环卫工人坚守岗位、不畏艰辛的付出和担当进行感谢和慰问,向奋战在抗“疫”一线的环卫工人捐赠了100套防护服、100瓶洗手液和2000个医用外科口罩。后续,崇明沪农商村镇银行将以特色、细致的金融服务为一线环卫工人量身定制个性化产品,向他们提供更优质、贴心的服务。

金融支持有“我们”

为响应银保监会做好疫情防控和金融服务保障的要求,崇明沪农商村镇银行在主动发起上海农商银行的指导下,推出了一系列金融支持措施,灵活运用各项政策,切实加强对因疫情影响受困客户的金融服务,提升金融支持抗“疫”力度。

对于按揭客户,崇明沪农商村镇

银行安排客户经理主动对接联系,“需延尽延”,全力以赴做好金融服务保障工作。目前,该行已主动联系110户客户,对有需求的4名客户办理了延期还款,有效缓解了客户的资金压力。

对于因受疫情影响无法办理续贷或还款手续,同时存在临时性资金周转困难的客户,崇明沪农商村镇银行推出了免签约延期还本付息政策,在征求借款人口头同意的前提下,实施最长3个月的免签约临时延期还本付息或调整还款计划政策,合理通过临时性贷款延期措施帮助客户渡过难关。目前,该行已对18户客户办理了免签约延期还款,同时对受疫情影响的企业、居民等及时提供线上金融服务。

对于逾期欠息的客户,若经审核确实符合相关条件,崇明沪农商村镇银行则对逾期产生的罚息复利给予减免,并给予征信修复,帮助客户缓解暂时的资金困难,加大对受疫情影响而遭遇困难的各类企业和个人客户提



图为该行员工参加志愿服务。

供金融服务支持力度,实现兼顾社会责任与业务发展的双重目标。目前,该行已完成35户、金额9848万元征信修复工作。

业务连续有“我们”

接到疫情封控的消息后,崇明沪农商村镇银行立即召开行务会,部署封控期间业务连续性工作。为确保一季度各项监管报表按时报送,该行风险管理部、市场部、营业部三部门立即摸排报表取数、报送时限、人员安排等情况,并根据第一批报表报送要求,制定了封控值守人员方案,4名员工在管控

期间驻守48小时,确保一季度各项监管报表按时报送,为保障经济运行及民生服务,提供强有力金融数据支撑。

疫情无情,金融有爱。崇明沪农商村镇银行全体干部员工将以崇高的革命信念和奋斗精神,众志成城,凝心聚力,投身到决胜疫情防控的战斗中去,为广大居民提供最优质、最贴心、最安全的“线上+线下”金融服务,助力崇明区经济发展尽早恢复昔日繁荣景象。初心写担当,使命勇向前,让上海这座城市永远绽放英雄般的光芒。

张群佳

富阳恒通村镇银行服务区域经济发展获肯定

日前,由人民银行富阳支行、富阳区金融系统工会联合开展的“助力高质量发展建设共同富裕示范区金融支持优秀案例评选劳动竞赛”结果揭晓,浙江富阳恒通村镇银行报送的《用实际行动书写金融主力军的责任与担当——富阳恒通村镇银行助力区域高质量发展纪实》荣获“三等奖”。

近年来,富阳恒通村镇银行充分发挥支农支小的作用,坚定当好普惠金融服务乡村振兴的先行者和领跑者,为区域发展汇聚金融动能,努力在共同富裕示范区建设中彰显金融担当。

富阳恒通村镇银行坚持以农村市场为主阵地,结合当地实际和经济条件,因地制宜打造“一村一品”“一乡一业”特色产业格局,重点支持了当地农副产品、旅游产业等涉农特色产业,推动乡村产业振兴;锁定种植养殖户、新型农业经营主体、农业企业等对

象,加大信贷有效投入,开发和创新发展需求的信贷品种,充分发挥信贷杠杆作用,多措并举支持农户发展,将金融“活水”引入田间地头。

为有效拓展区域金融市场,更加精准地服务三农、小微企业,富阳恒通村镇银行开启全员网格化营销模式,促进金融服务精细化;通过将网点业务覆盖区域内的农户、居民社区、商圈、市场街道等,实行“定格、定人、定责”;建立客户信息档案,实行精准对接,全方位了解客户的金融需求,提高客户精细化管理能力,因户施策,不断提升金融服务质效。

为切实解决三农“融资难、融资贵”的问题,富阳恒通村镇银行与杭州富阳农信融资担保有限责任公司、阳光融资担保公司合作,不断创新双方银担合作新模式,努力在支农服务合作方面增添新路径,更好地满足三农客户多元化金融服务要求。

俞成丹

黔江银座村镇银行为养殖户送来资金“及时雨”

在静谧清幽的重庆黔江五里乡胡家坝村5组,一排排现代化的猪舍显得格外引人注目,猪舍里3000多头猪仔分栏而居,嗷嗷待哺等待投食。养猪工人们正忙着清槽、拌食、喂水、消毒……而这幅忙碌的场景背后,离不开黔江银座村镇银行金融“活水”的灌溉滋养。

该养猪场是在2021年3月成立,4月正式开始养殖,现养猪近3000多头。“我们所需饲料大部分以外部采购为主,加之今年开春需购买大量的猪饲料,导致流动资金缺口大。”正当公司负责人王老板愁时,黔江银座村镇银行为其送去了“及时雨”,为他发放纯信用贷款50万元,解了燃眉之急。

其实,这笔贷款是王老板在黔江银座村镇银行获得的第二笔贷款了。

早在去年底,由于早期投资太大,导致资金不足。但是公司又急需资金用于采购饲料、消毒等用品。王老板便通过其朋友介绍来到黔江银座村镇银行网点申请贷款,黔江银座村镇银行工作人员在了解其情况后,仅用不到一周的时间为其发放100万元纯信用贷款,有效解决了他的资金难题。

产业发展、乡村振兴,离不开真金白银的投入。接下来,黔江银座村镇银行将全面贯彻执行乡村振兴战略部署,充分发挥农村金融主力军作用,持续深耕乡村市场,加大信贷投放力度,以高效优质的金融服务最大程度满足种植养殖、乡村旅游、乡村专业市场等金融需求,致力于打造“乡村振兴特色银行”,助力全区乡村振兴实现新突破、迈上新台阶。

杨勤勇

(上接B1版)

创新人才队伍。打造服务乡村振兴的专业人才队伍,该行先后组建了两支微小专营团队,专营100万元以下小微企业、三农客户信贷业务。截至2022年3月末,该行两支微小专营团队累计开卡2136户,开立对公账户79户,发放各项贷款1027笔、金额2.71亿元,营销存款9893万元。该行第三支微小专营团队的组建工作,现已提上工作日程,按照预定目标加快推进,人才队伍的建设有效增强了服务乡村振兴的新活力。

聚焦 特色产业助农兴农

十年奋进路,慈利沪农商村镇银行积极开展产业帮扶工作,累计发放涉农和小微企业贷款7800笔,金额31亿元,支持当地一大批涉农、民营和小微企业走向了创新发展之路,生产经营规模不断壮大。同时,该行积极响应当地政府“春风行动”“两促两进”号召,主动对接涉农和小微企业,了解涉农、小微企业经营等情况,根据企业生产经营和金融服务需求,确定产业扶持对象;不断强化服务意识,主动上门为企业提供服务,优化办贷流程,限时办贷;充分发挥法人机构决策链短、自主审批等优势,提高办贷效率,降低涉农和小微企业融资成本,为涉农和小微企业发展特色产业提供优质、高效、便捷的金融服务和信贷支持。



日前,贵州江口长征村镇银行举行了江口县创业担保贷款合作签约仪式。江口县人社局党组成员、就业局局长杨进胜、江口长征村镇银行董事长田龙作为合作双方代表出席签约仪式。近年来,该行始终把服务实体经济、支持三农发展作为出发点与落脚点,持续不断加强对江口县小微企业创业就业支持力度,后续,江口长征村镇银行会将金融知识和创业担保贷款优惠政策宣传到每一位创业者,确保政策落到实处,助力创业者梦想成真。图为签约现场。

陈琳

唐山市丰南舜丰村镇银行金融“活水”精准浇灌田间地头

正值春耕备耕的关键时期,做好春耕备耕工作对实现全年粮食和农业生产稳定发展至关重要。今年以来,河北唐山市丰南舜丰村镇银行结合当地企业实际情况,充分利用“整村授信”,与省农业担保公司合作、与政府合作等举措,确保金融“活水”精准浇灌田间地头,不误农时保春耕。

工作中,该行组织各支行派出两名客户经理深入乡村,摸排了解农户资金需求,提前做好材料收集、种植面积登记等准备工作,重点对西葛镇、柳树镇、胥各庄镇三个粮食高产示范区进行相关调研,通过下乡宣传、实地考

察、线上了解等渠道主动对接当地农户农业生产计划、农资产品资金需求,做到春耕融资需求早调查、早安排、早落实。

该行成立专项金融服务领导小组,每周召开工作例会,每月开展工作总结,实时掌握工作开展情况,由风险管理部牵头做好对蔬菜种植、批发、仓储运输等相关产业信贷业务,做实“不抽贷、不断贷、压贷”“资金接续”“畅通申贷渠道”“再贷款”等各项工作。针对春耕农时短、资金需求急的特点,该行经贷审研究决定精简信贷流程,开辟“绿色通道”,按照与农户相关的产

品无需抵押、无需担保,按照“一次核定、总额控制、随用随贷、周转使用”的原则,对春耕备耕贷款优先受理、优先办结,第一时间满足农户、家庭农场、专业大户等群体的资金需求。

为满足春耕时节客户多元化的金融需求,该行创新推出“农机贷”“种植大户贷”“农户春耕备用金”等产品。同时,该行与当地政府合作,通过财政贴息的方式推出了创业贷款,为农户减轻生产负担,主动为客户减费让利。截至3月末,该行已为167户种植户办理春耕备耕贷款2609.05万元。

刘丽娟

浏阳江淮村镇银行主动上门服务“乐业贷”解决小微企业融资难题

位于永安镇西湖潭村的星辰·尚东产业小镇,湖南天允电子科技有限公司(以下简称“天允科技”)的车间内,工人们穿着统一服装,动作娴熟迅速,各生产线马力全开。

“最艰难的时候熬过去了,现在只要一心一意抓生产就行了。”天允科技董事长周荣笑对笔者说道。据周荣笑介绍,天允科技新搬到尚东产业小镇时,一度面临资金紧缺的问题,而浏阳江淮村镇银行高新区支行及时给予了信贷支持,帮助其渡过了经营难关。

目前,和天允科技一样,在以浏阳经开区为核心的一园四镇共有50多家小微企业、600多户农家与浏阳江淮村镇银行保持着“鱼水情深”的业务往来。聚焦现代产业体系当好“先行者”,提高信贷审批效率建立“快车道”,浏阳江淮村镇银行以此作为自己服务实体经济的宗旨和使命。

“乐业贷”助力小微企业快速发展

天允科技生产的是电缆桥架,与电力等行业的发展息息相关。在搬迁至浏阳之前,企业已经具有一定规模。为寻求更大发展,2020年,在经过多方考察后,周荣笑成为第一家人驻尚东产业小镇B区的企业。“新冠肺炎疫情的影响比想象中的严重,没有流动资金就相当于缺少了源头活水。”来到浏阳后,周荣笑面临着一个难题:下游客户的资金无法及时回笼,她手中没有足够的流动资金来维持企业的快速发展。一筹莫展之际,浏阳江淮村镇银行高新区支行行长刘源登上门走访,实地了解天允科技的经营情况,现场审核相关资料,立即审批放款。从受理、调查到审批、放款,该支行仅用两天时间,就将150万元的“乐业贷”发放至周荣笑的银行卡里,及时解决了她的资金难题。

今年刚开春,天允科技生产的产品更是供不应求,经常销售一空。周荣笑表示,这个美好的开局与浏阳江淮村镇银行高新区支行的支持是分不开的。

“截至2022年2月28日,浏阳江淮村镇银行已为5678家小微企业发放贷款金额累计23.38亿元,贷款发放领域主要为制造业、批发零售业、住宿餐饮业等行业。”浏阳江淮村镇银行相关负责人介绍。近年来,该行始终坚持“立足县域、支农支小”的战略定位,不断将信贷资源向小微实体经济、农村小额农户等倾斜,其中,普惠型小微企业贷款余额11.91亿元。

主动作为 上门服务提升企业融资效率

在浏阳江淮村镇银行高新区支行,很多员工笑称自己有两个“办公场所”——白天,他们走一走访小微企业,察看生产经营情况;晚上,回到支行整理材料。“今年的生产情况怎么样?贷走得还好吗?”

穿过忙碌的车间,该支行行长刘源再一次来到了湖南继兴科技有限公司(下称“继兴科技”),如老朋友一样和负责人拉起了家常。2021年,继兴科技从郴州搬到尚东产业小镇,从搬到设备更新,每一个环节都需要资金的支持。而该行工作人员及时出现,主动为其提供了100万元额度的“乐业贷”。

“‘乐业贷’的额度有300万元,通过无还本续贷的方式长达3年的周转期,对于小微企业而言很实用、很有吸引力。”浏阳江淮村镇银行相关负责人介绍。针对企业在融资中的痛点,浏阳江淮村镇银行一方面聚焦现代产业体系当好“先行者”,一方面提高信贷审批效率建立“快车道”服务实体经济。

下一步,该行将牢牢把握支农支小小微企业的定位,持续提升金融供给能力,不断增强服务质效,在支持实体经济中打头阵、当先锋、谋未来,为建设现代化新浏阳贡献力量。

欧阳稳江